
Στο ναυτότοπο της Χίου πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη Εκδήλωση της 

ΠΕΜΕΝ, για την Κοπή της Πίτας για το 2026 στη Χίο.   

Η μεγάλη η προσέλευση από συναδέλφους με τις οικογένειές τους, 

εκπαιδευτικό προσωπικό και σπουδαστές της ΑΕΝ Χίου, όπως και συνταξιούχους 

συνάδελφους, επιβεβαιώνει τους ισχυρούς δεσμούς της ΠΕΜΕΝ και με το 

ναυτεργατικό κόσμο της Χίου. 

 

Ο Πρόεδρος της ΠΕΜΕΝ, Απόστολος Κυπραίος εκφώνησε χαιρετισμό και ευχές 

για το νέο έτος. Συγκεκριμένα ανέφερε: 
 

Αγαπητοί προσκεκλημένοι,     

Για το 2026, η ΠΕΜΕΝ σας εύχεται μία ευτυχισμένη, δημιουργική με υγεία και 

δύναμη, νέα χρονιά!  

Για τους συναδέλφους που ταξιδεύουν καλά ταξίδια, καλές θάλασσες και καλή 

επιστροφή! 

Η ΠΕΜΕΝ χαιρετίζει τους χιλιάδες εργαζόμενους, νέους, ανέργους, τους 
συνταξιούχους και τις γυναίκες που τη χρονιά που πέρασε βρέθηκαν στους εργατικούς 
αγώνες, στους καταπέλτες, στα εργοστάσια και στους χώρους δουλειάς, στους αγώνες 
ενάντια στο νόμο-τερατούργημα για τη 13ωρη εργασία και ευελιξία, στους κοινούς αγώνες 
με τους φτωχούς αγρότες και τους αυτοαπασχολούμενους. 

Χαιρετίζουμε τους εργαζόμενους όλων των κλάδων και χώρων δουλειάς και πρώτους 
τους ναυτεργάτες, που έδωσαν και συνεχίζουν να δίνουν, τον αγώνα για Συλλογικές 
Συμβάσεις και αυξήσεις στους μισθούς, για την υπεράσπιση των συνδικαλιστικών 
δικαιωμάτων και ελευθεριών. Όλους όσους κινητοποιήθηκαν ενάντια σε άδικες απολύσεις 
και στην επίθεση της εργοδοσίας, ενάντια στους πλειστηριασμούς και τις κατασχέσεις. 

Σε μια περίοδο ιδιαίτερα κρίσιμη για τις εξελίξεις στη ναυτιλία, με τους γεωπολιτικούς 
ανταγωνισμούς, που διαμορφώνουν νέους κινδύνους στη θάλασσα, τις συνθήκες εργασίας 
στα πλοία, που θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια και τη ζωή των συναδέλφων,  αλλά και  τις 
εξελίξεις στη δημόσια ναυτική εκπαίδευση, που την οδηγούν σε όλο και παραπέρα 
υποβάθμιση, καλούμαστε να συμβάλουμε όλοι ακόμα πιο αποφασιστικά, για μια νέα χρονιά 
που το ναυτεργατικό, το εργατικό κίνημα, θα βάλει πιο έντονα τη σφραγίδα του, με μαζικούς 
και δυναμικούς αγώνες για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων, της υγείας και της ζωής μας 
μέσα και έξω από τους χώρους δουλειάς. Ενάντια στην εμπλοκή της χώρας μας στους 
ιμπεριαλιστικούς πολέμους, που έχουν πάρει παγκόσμιες διαστάσεις.  

Σ’ αυτές τις συνθήκες έχουμε έναν κρατικό προϋπολογισμό του 2026, του πολέμου 
και της φτώχειας, που κλιμακώνει τη φοροεπιδρομή στα λαϊκά νοικοκυριά και δίνει νέες 
φοροαπαλλαγές και άλλες διευκολύνσεις στους επιχειρηματικούς ομίλους. 

Η κυβέρνηση δίνει γενναίο πακέτο ύψους 200 εκατ. ευρώ για τους βιομήχανους και 
300 εκατ. ευρώ στους εφοπλιστές για το «πρασίνισμα» του στόλου τους, ενώ την ίδια ώρα 
ανακοινώνει μόλις 100 εκατ. για το αγροτικό πετρέλαιο, ποσό που δεν φτάνει ούτε για ένα 
γέμισμα τρακτέρ. Γι αυτό και χαιρετίζουμε το δίκαιο αγώνα που δίνουν οι βιοπαλαιστές 
αγροτοκτηνοτρόφοι στα μπλόκα, που δίνουν την προοπτική, οι αγώνες τους να συνενωθούν 
σε ένα ορμητικό ποτάμι, συνολικά με το οργανωμένο κίνημα, που θα αναζητήσει διέξοδο και 
προοπτική, σε έναν ριζικά διαφορετικό δρόμο. Σε έναν δρόμο ανάπτυξης που θα έχει στο 
επίκεντρό του τις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες, όχι τα κέρδη των λίγων, τα οποία θα αποτελούν 
παρελθόν, όπως παρελθόν θα αποτελούν και όλες αυτές οι απαράδεκτες δεσμεύσεις στην 
ΕΕ και το ΝΑΤΟ. 

Παράλληλα, κανένας εφησυχασμός δεν πρέπει να υπάρξει, για τις συμφωνίες για τη 
μοιρασιά των ενεργειακών πηγών στα μεγάλα μονοπώλια και την μετατροπή της χώρας σε 
ενεργειακό κόμβο!   



Σ΄ αυτό το πλαίσιο έντονο προβληματισμό και ανησυχία προκαλεί η επίθεση από τις 
Ουκρανικές δυνάμεις σε δεξαμενόπλοιο «του σκιώδους στόλου» της Ρωσίας  στη Μεσόγειο, στα 
ανοικτά της Κρήτης. Και με αυτή την εξέλιξη επιβεβαιώνεται ότι ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος των ΝΑΤΟ 
- ΕΕ και Ρωσίας κλιμακώνεται, παίρνει γενικευμένα χαρακτηριστικά και διεξάγεται πλέον «στο σπίτι 
μας». Αυτό σε συνδυασμό με τις συμφωνίες για τη μοιρασιά των ενεργειακών πηγών στα μεγάλα 
μονοπώλια και την προώθηση της μετατροπής της χώρας σε ενεργειακό κόμβο, αποτελεί επικίνδυνη 
και αρνητική εξέλιξη, γιατί η Ελλάδα μετατρέπεται σε «στόχο αντιποίνων» από αντίπαλες 
ιμπεριαλιστικές δυνάμεις. Οι εξελίξεις αυτές, όπως και οι αντιπαραθέσεις για τα λιμάνια και τις άλλες 
υποδομές, μόνο ανησυχητικές μπορεί να είναι για το λαό, αφού βάζουν στο επίκεντρο τη χώρα ως 
στόχο των ιμπεριαλιστικών συγκρούσεων, ενώ παράλληλα δεν του εξασφαλίζουν ούτε στο ελάχιστο 
φτηνές υπηρεσίες, ενέργεια και προϊόντα. 

Η ΠΕΜΕΝ έχει επανειλημμένα καταγγείλει ότι τα τελευταία χρόνια γινόμαστε μάρτυρες 
μιας επικίνδυνης πραγματικότητας, με όλο και περισσότερα εμπορικά πλοία να δέχονται 
επιθέσεις και να θρηνούμε ναυτεργάτες, σε περιοχές που εξελίσσονται ένοπλες 
συγκρούσεις, επιθέσεις και πολεμικές εντάσεις.  

Η πραγματικότητα είναι ξεκάθαρη, σε πολλές θαλάσσιες περιοχές του κόσμου, τώρα 
και στη Μεσόγειο, υπάρχει ενεργός πολεμικός κίνδυνος και πρέπει να εφαρμοστούν 
συγκεκριμένα μέτρα προστασίας των ναυτεργατών. 

Με σειρά παρεμβάσεων προς το υπουργείο Ναυτιλίας, την ΕΕΕ και παραστάσεις 
διαμαρτυρίας έχουμε αναδείξει δημόσια το θέμα στα έντυπα και στις ανακοινώσεις μας, γιατί 
πλοία που πλέουν σε θαλάσσιες περιοχές, που μαίνονται πολεμικές συγκρούσεις, γίνονται 
στόχοι, αφήνοντας πίσω τους ναυτεργάτες νεκρούς ή σακατεμένους, για να 
πολλαπλασιάζονται τα κέρδη των εφοπλιστών. 

Ταυτόχρονα, οι εφοπλιστές σπάνε κάθε ρεκόρ κέρδους, από την εκμετάλλευση των 
ναυτεργατών, σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, αυξάνοντας διαρκώς τα κέρδη τους, με εργαλείο την 
αντιναυτεργατική νομοθεσία. 
 

Αγαπητοί προσκεκλημένοι, 
Το σωματείο μας, το χρόνο που πέρασε, πραγματοποίησε μία σειρά από αγωνιστικές 

δράσεις, απεργιακές κινητοποιήσεις και ήταν μπροστάρης σε νικηφόρες διεκδικήσεις για τα 

δικαιώματα των ναυτεργατών. 

  Με παρακαταθήκη τα ελπιδοφόρα μηνύματα από την έκβαση των απεργιακών μας 

κινητοποιήσεων για το ναυτεργατικό και συνολικά το εργατικό κίνημα, ανασυντάσσουμε τις 

δυνάμεις μας και προετοιμαζόμαστε για νέες νικηφόρες μάχες, για την ικανοποίηση του 

συνόλου των αιτημάτων μας. 

Να συμβάλουμε όλοι ακόμα πιο αποφασιστικά για μια νέα χρονιά που το 

ναυτεργατικό, το εργατικό κίνημα συνολικά, θα βάλει πιο έντονα τη σφραγίδα του, με 

μαζικούς και δυναμικούς αγώνες για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων, της υγείας και της 

ζωής μας μέσα και έξω από τους χώρους δουλειάς. 

Να γίνει ουσία και πράξη το σύνθημά μας: "Μόνο ο λαός μπορεί να σώσει τον λαό"! 
 

Αγαπητοί φίλοι, 

Με αγωνιστική αισιοδοξία, αποφασιστικότητα και μαχητικότητα. Σταθερά, 

αταλάντευτα, με συνέπεια θα βρεθούμε ξανά στην πρώτη γραμμή των αγώνων. Στα 

καράβια, στους δρόμους και στα εργοστάσια, στις επιχειρήσεις, στα λιμάνια και σε κάθε 

χώρο δουλειάς. Θα δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις για την ικανοποίηση των σύγχρονων 

λαϊκών αναγκών, για την ανασύνταξη του εργατικού - συνδικαλιστικού κινήματος. Για να 

δυναμώσει ο αγώνας συνολικά απέναντι στο σάπιο εκμεταλλευτικό σύστημα, για μια 

κοινωνία χωρίς εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο. 

 

Η Ελπίδα βρίσκεται στους αγώνες! 

Καλή αγωνιστική χρονιά με δύναμη και υγεία! 


